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Protokół nr 12/2025 

z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej i Ochrony Zdrowia 

w dniu 08 września 2025 r. 

 

 
W posiedzeniu Komisji udział wzięli: Pani Elżbieta Nawrocka Członek Zarządu w Poznaniu, Pani 

Małgorzata Pawlak Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Poznaniu, oraz członkowie Komisji (listy 

obecności stanowią załącznik do niniejszego protokołu). 

 

 
1. Otwarcie posiedzenia. 

 

Przewodnicząca Komisji Polityki Społecznej i Ochrony Zdrowia otworzyła i poprowadziła posiedzenie 

Komisji.  

 

 
2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

 

Porządek obrad posiedzenia: 
 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego Posiedzenia Komisji. 

4. Zapoznanie się ze sprawozdaniem Powiatowego Urzędu Pracy w Poznaniu. 

5. Sprawy bieżące, wolne głosy i wnioski. 

6. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

 
 
 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego Posiedzenia Komisji. 
 
Komisja przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia odbytego w dniu 09 czerwca 2025 r. 

jednogłośnie pozytywnie. 
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4. Zapoznanie się ze sprawozdaniem Powiatowego Urzędu Pracy w Poznaniu. 
 

Pani Małgorzata Pawlak Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Poznaniu przedstawiła informację  

w zakresie rynku pracy w powiecie poznańskim w postaci prezentacji multimedialnej (prezentacja 

stanowi załącznik do protokołu). Prezentacja obejmowała zagadnienia związane z informacją  

o bezrobociu rejestrowanym, o działaniach jakie podejmuje Powiatowy Urząd Pracy na rzecz 

aktywizacji lokalnego rynku pracy. Kluczowe punkty prezentacji obejmowały: 

• Dane statystyczne: Stopa bezrobocia w regionie pozostaje najniższa w kraju i wynosi 1,2% dla 

powiatu poznańskiego oraz 1,3% dla miasta Poznania, przy średniej krajowej 5,5% i wojewódzkiej 3,4%. 

Na koniec sierpnia 2025 r. w rejestrach urzędu znajdowało się ponad 7500 osób bezrobotnych. 

• Trendy rynkowe: Obserwowane jest zjawisko "schłodzenia" rynku pracy, co manifestuje się spadkiem 

liczby ofert od 2022 roku. Jednocześnie zachodzą zmiany strukturalne, polegające na przesunięciach 

sektorowych – maleje zatrudnienie w rolnictwie, a rośnie w przemyśle i usługach. 

• Zwolnienia grupowe: W bieżącym roku 11 firm zgłosiło zamiar przeprowadzenia zwolnień 

grupowych, obejmujących łącznie 2602 osoby. Zdecydowana większość tej liczby (2485 osób) dotyczy 

jednej firmy o zasięgu ogólnopolskim, a proces zwolnień jest rozłożony na dwa lata. 

• Działania aktywizacyjne i finansowanie: Budżet na aktywizację zawodową wynosi ponad 20 mln zł, 

pochodzących z Funduszu Pracy oraz Europejskiego Funduszu Społecznego Plus. Na Krajowy Fundusz 

Szkoleniowy (KFS) przeznaczono prawie 8 mln zł. Główne formy wsparcia to staże, szkolenia, dotacje 

na rozpoczęcie działalności gospodarczej oraz prace interwencyjne. 

• Zatrudnienie cudzoziemców: Urząd zarejestrował ponad 13 000 oświadczeń o powierzeniu 

wykonywania pracy cudzoziemcowi oraz 42 000 powiadomień o powierzeniu pracy obywatelowi 

Ukrainy (dotyczy uchodźców wojennych). 

• Nowa ustawa o rynku pracy: Od 1 czerwca 2025 r. weszły w życie zmiany, m.in. możliwość rejestracji 

w urzędzie pracy według miejsca zamieszkania (a nie zameldowania) oraz objęcie pomocą rolników, 

którzy nie osiągają stałych dochodów. 

• Wyzwania na przyszłość: Priorytetami Urzędu są: dotarcie do osób biernych zawodowo, rozwój 

doradztwa zawodowego, wspieranie przedsiębiorczości oraz efektywne wdrażanie zapisów nowej 

ustawy. 

 

Pani Pawlak kontynuowała wypowiedź (…) „moim zdaniem kwestie emigrantów powinno odbywać się 

zgodnie z prawem (pobyt i zatrudnienie). Natomiast mamy problem z terminowością wydawania 

zezwoleń ponieważ mamy na to 7 dni, a wniosków jest bardzo dużo. Nie wiemy też czy nadal to 

wszystko będzie potrzebne, ponieważ w związku z wetem Prezydenta, może się to wszystko zmienić.” 
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Pani Jolanta Pankowska Radna Powiatu Poznańskiego dodała, że ten termin jest chyba obowiązujący 

do 30 września. Ja sobie tego w ogóle nie wyobrażam jak to będzie wyglądało. Jak urzędy sobie z tym 

poradzą i jak Ci ludzie (Ukraińcy) sobie z tym poradzą.” 

  

 

Pani Elżbieta Nawrocka Członek Zarządu w Poznaniu dodała „jeśli część zdecyduje się wyjechać z Polski 

z dziećmi. Tu wchodzi w grę też pobyt w szkołach, wypisanie dzieci itp.” 

 

 

Pani Pawlak kontynuowała „my musimy się dostosować do przepisu unijnego. Legalizacja będzie 

odbywać się prawdopodobnie do 6 marca 2026 r. Będą musiały być jakieś przepisy przejściowe do tego 

czasu. Nie wiemy jak to będzie wyglądało.” 

 

 

Pani J. Pankowska dodała „oni potrzebują naszej pomocy. Musimy im pomóc, żeby nie zatracić 

społeczeństwa.” 

 

 

Pani Pawlak wspomniała jeszcze o Poznańskim Ośrodku Wspomagania Przedsiębiorczości przy ul. Stary 

Rynek 52 B.  W Ośrodku można uzyskać informacje jak założyć działalność gospodarczą – wybrać formę 

jej prowadzenia, określić profil przyszłej firmy, poznać źródła jej finansowania, dowiedzieć się jak 

przygotować biznesplan czy dokumentację niezbędną przy ubieganiu się o dotację lub pożyczkę na 

uruchomienie firmy. Ponadto można dowiedzieć się jakie są zasady poruszania się po rynku pracy - 

przygotowania do rozmowy kwalifikacyjnej, napisania dokumentów aplikacyjnych, a także szukania 

możliwości dokształcania się lub przekwalifikowania. 

 

Pani Anna Ankiewicz Radna Powiatu Poznańskiego zapytała gdzie można uzyskać informacje o tym 

ośrodku, bo pierwszy raz słyszę o tej instytucji. 

 

 

Pani Pawlak odpowiedziała, że naszej stronie Powiatowego Urzędu Pracy, w zakładce Poznański 

Ośrodek Wspomagania Przedsiębiorczości. W komunikatach zawsze pojawiają się informacje co  

w danym miesiącu jest organizowane. 
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Pani A. Ankiewicz kontynuowała i zapytała czy te informacje trafiają do naszych gmin? 

 

 

Pani Pawlak odpowiedziała, że nie wiem teraz. Musiałbym to sprawdzić.  

 

 

Pani A. Ankiewicz dodała, że pyta ponieważ nigdy o tym nie słyszała. 

 

 

Przewodnicząca Komisji podziękowała Pani Dyrektor Pawlak i pracownikom PUP za ich pracę. Wyraziła 

dumę z faktu, że powiat poznański charakteryzuje się najniższym bezrobociem w kraju. Pozytywnie 

oceniła szeroki zakres działań aktywizacyjnych, w tym współpracę ze szkołami, organizacjami 

pozarządowymi oraz wsparcie dla osób z niepełnosprawnościami. 

 

 

 

5. Sprawy bieżące, wolne głosy i wnioski. 
 
 
Na Posiedzenie Komisji dotarł Pan Tomasz Łubiński Wicestarosta Poznański  
 

 

 

Przewodnicząca Komisji zabrała głos „Komisja chciałaby złożyć wniosek do budżetu powiatu na 2026 r. 

o zabezpieczenie środków na powstanie Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Rokietnicy.” 

 
 
 
Pan Tomasz Łubiński Wicestarosta Poznański powiedział, że niech Komisja złoży wniosek. Wniosek 

zawsze można złożyć. 

 
 
Pani J. Pankowska zapytała. Jakie są szanse na powstanie tej poradni. 
 
 
 
Wicestarosta Poznański odpowiedział, że żadne.  
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Pani A. Ankiewicz zapytała „dlaczego”? 

 

 

Wicestarosta Poznański odpowiedział, że kolejny wniosek jest w Mosinie.  

 

 

Pani J. Pankowska dodała, że Mosina nas nie interesuje.  

 

 

Wicestarosta Poznański kontynuował. Na dzień dzisiejszy nie ma żadnych szans na utworzenie tej 

poradni. Po pierwsze: nie mamy lokalu, kadry, a poza tym brakuje lekarza orzekającego. Szkoła  

w Mrowinie się w ogóle nie nadaje. 

 

 

Pani A. Ankiewicz zabrała głos „Dyrektor w szkole Cerekwicy był chętny”. 

 

 

Pani Elżbieta Nawrocka Członek Zarządu dodała, „że nie był. Zwiększyliśmy etaty, żeby przyspieszyć 

prace.” 

 

 

Przewodnicząca Komisji zabrała głos „My złożymy wniosek ale gmina też powinna wystąpić ze swojej 

strony, tak? 

 

 

Wicestarosta Poznański dodał, że macie prawo złożyć taki wniosek i tak zróbcie. 

 

 

Pani A. Ankiewicz powiedziała, „że ona nie rozumie tego oporu ze strony Zarządu. Skoro my wiemy  

o szkole w Cerekwicy i chęci utworzenia tam poradni. 

 

 

Kontynuuje Pani Ankiewicz „podam przykład. Dzwoni do mnie zdesperowany ojciec trójki dzieci. Dwoje 

chorych a jedne po operacji. Potrzebuje orzeczenia, żeby mieć lekarza wspomagającego. Był w marcu 
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i przyrzekli mu w poradni, że do 3 września będzie orzeczenie gotowe. I co słyszy…(„nie ma jeszcze. 

Może do 12 września będzie”).  

 

 

Wicestarosta Poznański poprosił, żeby napisać taki wniosek (szczegółowy) i złożyć.  

 

 

Przewodnicząca Komisji odpowiedziała, że dobrze. Złożymy.  

 

 

 

6. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

 
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został wyczerpany i zamknęła posiedzenie 

Komisji. 

 

          Przewodnicząca Komisji 
                                                                                        Polityki Społecznej i Ochrony Zdrowia    
 
 
                            Marzena Fiedler 
          
 
 
Protokół sporządziła: Agnieszka Paech 


